

联合国
大会



安全理事会

AS

Distr.
GENERAL

A/34/692
S/13631

16 November 1979
CHINESE
ORIGINAL: FRENCH

大 会
第三十四届会议
议程项目 123
柬埔寨局势

安全理事会
第三十四年

一九七九年十一月十六日
民主柬埔寨常驻联合国代表给
秘书长的信

谨附上一九七九年十一月十四日民主柬埔寨新闻部发表的谴责河内当局再次施放有毒化学物剂的新闻公报，供你参考。

谨请将该文件作为大会（议程项目 123）和安全理事会的正式文件散发。

民主柬埔寨常驻代表
秀蒲拉西（签名）

附 件

一九七九年十一月十四日民主柬埔寨新闻部发表的 谴责河内当局再次施放有毒化学物剂的新闻公报

一九七九年十一月五日，越南侵略者在德波和巴里宝尔县（甘榜南省）和列县（菩萨省）再次施放有毒化学物剂。

根据初步情报，有三十五人丧生，另有七十二人情况严重。受害者大部分是老弱妇孺。施放的这种物剂呈黄色，其效果是：皮肤灼伤、发出的气味令人头晕、引起口耳出血、继而使人死亡。

在同一区域，越南侵略者在一周之内（十月二十八日至十一月五日）多次施放有毒化学物剂。自从今年七月以来，他们加倍施放这种有毒化学物剂。在基里隆以北的列多（甘榜斯伯省）他们先后放毒两次，接着在安当杜和特莫邦（戈公省）拜林—波贝地区（马德望以西）、楚克和戈斯拉县（贡布省）、普农斯罗和贡比塞县（甘榜斯伯省）、占卡县（茶胶省）、从邦罗林到拜林的第10号国家公路上（马德望省）再次放毒。

总共有一百五十二人死亡，二百多人重伤。

为了灭绝柬埔寨人民，河内当局有系统地使用化学武器，施毒的次数越来越密，范围也越来越大。民主柬埔寨新闻部以受害者和柬埔寨全国人民的名义，强烈谴责河内当局卑鄙地使用有毒化学物剂犯下的种族灭绝罪行。

黎笋集团进行军事行动，使全村和全区的居民尽遭屠杀，用坦克压死他们，或利用故意造成的遍地饥荒把他们活活饿死，从而使整个柬埔寨变成一个巨大的火葬炉，每天遇害的柬埔寨人数以万计。尽管这样，它仍然无法消灭柬埔寨人民争取独立的意志，它永远也做不到这一点。恰恰相反，它只会日益深陷柬埔寨境内灭种战争的泥淖，作茧自缚，到处碰壁。今天，黎笋集团变本加厉，采用残酷手段，

有系统地使用为国际法所禁止的有毒化学物剂来杀害无辜人民，次数越来越密。目的昭然若揭：它要消灭柬埔寨人民，然后移入越南人民，进行殖民。

民主柬埔寨新闻部再次提请联合国、全世界爱好和平、自由和正义的国家、政府、政治组织、群众组织和人士注意，呼吁他们采取紧急有效措施，以挫败这种灭绝柬埔寨民族的阴谋诡计，并行使政治、经济和外交压力，迫使越南将侵略军队全部撤出柬埔寨。我们特别呼吁国际社会迫使河内在联合国部队直接控制和监督下，立刻无条件地将其侵略军队撤出柬埔寨。这是停止黎笋集团灭绝柬埔寨人民，恢复柬埔寨、东南亚乃至世界和平的唯一办法。

— — — — —